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Protokoll fra NHFs Appellkomites behandling av saksnr. 02/22-25 den 16.06.2022 

 

Behandlet av: [Anonymisert] 
 

 

 

Sak 02/22-25 Anke fra [Anonymisert klubbnavn 1] 

 

[Anonymisert klubbnavn 1] har anket et vedtak fattet av NHFs Sanksjonskomite i saksnr. 

31/19-22.  

 

Sanksjonskomiteen fattet i forbindelse med kamp [Anonymisert] den 23.03.2022 mellom 

[Anonymisert klubbnavn 2] og [Anonymisert klubbnavn 1] vedtak om 

  

1) at saken om rasisme henlegges etter bevisets stilling 

2) spillerne [Anonymisert], [Anonymisert], [Anonymisert], [Anonymisert], 

[Anonymisert] og [Anonymisert]ilegges en irettesettelse for brudd på NHFs lov  

§ 1. 

 

[Anonymisert klubbnavn 1] anker over bevisvurderingen, og mener at det skal fattes et 

vedtak basert på at rasisme har funnet sted.  

 

Sanksjonskomiteen (SAK) presiserer i sin begrunnelse at det ikke finnes noe brukbart 

lydmateriale fra kampen, slik at Sanksjonskomiteen har vurdert saken ut fra de inngitte, 

skriftlige forklaringene. Det er videre vanskelig å benytte MyGame som underlag da det 

ikke er angitt spesifikke tidspunkter for hendelsene i rapporten fra [Anonymisert 

klubbnavn 1]. Det vil kunne føre til at man vurderer de ulike ropene feil, og SAK valgte 

derfor å ikke legge dette til grunn i sin vurdering. 

 

Videre fremkommer det at det er viktig å ta rasisme på største alvor, og det er viktig å gi 

tydelig beskjed om at det i norsk håndball ikke er akseptabel oppførsel, og at straffen i 

slike saker bør være tydelig. Sanksjonskomiteen viste videre til sak om rasistiske utsagn 

i 2018, hvor de skriver i sin domsslutning i sak 007/17-19 at; 

 

«DOK finner det klart at denne typen hatefulle utsagn har karakter av rasisme og 

mobbing. Handlingen rammes av ovennevnte bestemmelser og kan sanksjoneres. 

Selv om utsagnet kommer i en opphetet situasjon, må idretten ha nulltoleranse 

ovenfor denne typen mobbing/rasisme. Under NIFs grunnverdier blir det presisert at 

organisasjonen skal ha fokus på fellesskap mellom grupper og medlemmene i 

klubben på tvers av kjønn, alder, funksjonsgrad og sosial eller etnisk bakgrunn. 

Rasistiske og diskriminerende utsagn er ut ifra de ovennevnte verdier helt 

uakseptabelt».  

 

I denne saken 007/17-19 var faktum klarlagt, spilleren vedgikk å ha ytret seg rasistisk 

mot motspiller, og SAK skulle sette en sanksjon i henhold til dette. 
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Sanksjonskomiteen viste også til sak behandlet i 2020, sak 023/19-22. I den saken som i 

gjeldende sak, var det strid om hva som ble ytret, og det er ingen av partene som kunne 

føre entydig vitneutsagn om hva som har blitt sagt. Sanksjonskomiteen fant ikke 

tilstrekkelig bevis som understøtter [Anonymisert klubbnavn 1] sine påstander om 

rasisme. 

 

Appellkomiteen finner ikke sammenlignbare saker om rasisme fra eget domsorgan.  

 

Appellkomiteen har vurdert de enkelte redegjørelser, forklaringer og uttalelser i saken. 

Disse er grundige og omfattende. Appellkomiteen har kommet frem til at vi legger 

samme faktum til grunn som Sanksjonskomiteen, som etter en konkret bevisvurdering 

har funnet at oppførselen på tribunen er kritikkverdig, men ikke rasistisk. Dette innebærer 

en usportslig opptreden fra spillerne og medlemmene til [Anonymisert klubbnavn 2] på 

tribunen, som ikke deltok i kampen. Det er viktig av generalpreventive hensyn at det 

ilegges sanksjoner overfor slik atferd. Håndballidretten skal være tuftet på fair play og 

respekt for hverandre. Enkelte kamper kan være intense og med høy stemning både før, 

under og etter kampen. Det er en del av gamet at publikum kan få høyt spenningsnivå, 

og det skal være stor takhøyde for tilrop fra tribunen. Men; det må være grenser, og i 

denne saken er disse grensene overtrådt.  

 

Det er videre også nødvendig å ivareta rettssikkerheten til de som anklages for 

overtredelse, og da er det nødvendig med klare bevis og ikke rimelig tvil. Enhver rimelig 

tvil skal komme den saken gjelder til gode, jf. Disiplinærreglementet § 18 (3). 

 

Appellkomiteen har enstemmig kommet til samme begrunnelse og resultat som 

Sanksjonskomiteen, og tiltrer Sanksjonskomiteens vurderinger. Appellkomiteen er også 

av den oppfatning at lederne i [Anonymisert klubbnavn 2] reagerte på en fin måte og at 

de i ettertid har tatt hånd om dette i klubben. Det er viktig at klubben og miljøet rundt de 

enkelte «mobberne» tar tak og er klare på hva som er moro og hva som er uakseptabelt. 

Dette kan klubben løse bedre enn både NHF og politi. 

 

Appellkomiteen har fattet følgende enstemmige vedtak:  

 

1. Anken fra [Anonymisert klubbnavn 1] forkastes. 

2. Ankegebyret tilfaller NHF.  

3. Avgjørelsen er endelig. 

 


